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การจัดทาํบญัชีเงนิอุดหนุนการวจิัย

1. การบันทึกบัญชีรายรับ-รายจาย

2. เอกสารประกอบการบันทึกบัญชี

3. การจัดทํางบพิสูจนยอดเงินฝากธนาคาร

หัวขอการนําเสนอ
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การจัดทาํบญัชีเงนิอุดหนุนการวจิัย (ต่อ)

4. การจัดทําเช็ค/ใบถอน/ใบนําฝาก

5. การจัดทําเอกสารนําสงภาษีหัก ณ ท่ีจาย

หัวขอการนําเสนอ
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การบันทกึบัญชีรายรับ-รายจ่าย

• การบันทึกบัญชีตามเกณฑเงินสด (cash Basic)

• บันทึกเม่ือมีการรับเงินและจายเงิน จริง

• บัญชีรายรับ-รายจาย

• ทะเบียนคุมเงินฝากธนาคาร

• ทะเบียนคุมการจายเงิน
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ตัวอยาง

บัญชีรายรับ-รายจาย

โครงการ...................................................................................รหัสโครงการ (IO).........................................................
หัวหนาโครงการ ...................................................................

แหลงเงิน ทุนภายนอก     งบประมาณโครงการ 1,000,000..บาท

วัน/เดือน/ป เลขที่เอกสาร รายการ

รับเงิน รับภาษีหัก

จาย คงเหลือ

รายการจาย

ประจํางวด
ณ ที่จาย 

ภ.ง.ด..53
คาจาง

คาตอบแทน คาใชสอย วัสดุ สาธารณูปโภค Overhead

3-เม.ย.-60 1/60 รับเงินประจํางวด ครั้งที่ 1 (60%) 600,000.00 600,000.00 190,000.00 50,000.00 150,000.00 148,000.00 2,000.00 60,000.00 

3-เม.ย.-60 1/60 จายคา Overhead มหิดล 24,000.00 576,000.00 

3-เม.ย.-60 1/60 จายคา Overhead  คณะฯ 36,000.00 540,000.00 

10-เม.ย.-60 12/60 จายคาวัสดุวิทยาศาสตร 1,200.00 120,000.00 421,200.00 120,000.00 

11-เม.ย.-60 34/60 จายคาตอบแทน 2,000.00 419,200.00 2,000.00 

25-เม.ย.-60 48/60 จายคาจาง 30,000.00 389,200.00 30,000.00 

26-เม.ย.-60 50/60 จายคาไปรษณีย 100.00 389,100.00 100.00 100.00 

28-เม.ย.-60 65/60 จายคาพาหนะ 1,000.00 388,100.00 1,000.00 

28-เม.ย.-60 85/60 จายคาวัสดุสํานักงาน 1,500.00 386,600.00 1,500.00 
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ทะเบียนคุมบญัชีเงินฝากธนาคาร

โครงการ....................................................................................รหสัโครงการ (IO).....................................
หัวหนาโครงการ ...................................................................

แหลงเงิน ทุนภายนอก     งบประมาณโครงการ 1,000,000..บาท

วัน/เดือน/ป เลขที่เอกสาร เลขที่เช็ค รายการ รับ จาย คงเหลือ

3-เม.ย.-60 1/60 รับเงินประจํางวด ครั้งที่ 1 300,000.00 300,000.00 

10-เม.ย.-60 12/60 16816388 จายคาวัสดุวิทยาศาสตร 118,800.00 181,200.00 

26-เม.ย.-60 50/60 ใบถอน จายคาไปรษณีย 100.00 181,100.00 

28-เม.ย.-60 65/60 ใบถอน จายคาพาหนะ 1,000.00 180,100.00 

28-เม.ย.-60 85/60 ใบถอน จายคาวัสดุสํานักงาน 1,500.00 178,600.00 

หมายเหตุ รับเงินจดัสรรงวดท่ี 1 จํานวน 600,000.00 บาท

หัก คา Overhead มหิดลและคณะฯ 60,000.00 บาท

คาจางและคาตอบแทน 240,000.00 บาท

คงเหลือนําฝากเขาบัญชี 300,000.00 บาท
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ตัวอยาง

ทะเบียนคุมการรับ-จายเงนิ

โครงการ....................................................................................รหสัโครงการ (IO).....................................
หัวหนาโครงการ ...................................................................

แหลงเงิน ทุนภายนอก     งบประมาณโครงการ 1,000,000..บาท

วัน/เดือน/ป เลขที่เอกสาร รายการ รับ จาย คงเหลือ เลขที่เช็ค ผูลงนามในเช็ค/ใบถอน ผูรับงิน/วันที่จายเงิน

3-เม.ย.-60 1/60 รับเงินประจํางวด ครั้งที่ 1 300,000.00 300,000.00 

10-เม.ย.-60 12/60 จายคาวัสดุวิทยาศาสตร 118,800.00 181,200.00 16816388

26-เม.ย.-60 50/60 จายคาไปรษณีย 100.00 181,100.00 ใบถอน

28-เม.ย.-60 65/60 จายคาพาหนะ 1,000.00 180,100.00 ใบถอน

28-เม.ย.-60 85/60 จายคาวัสดุสํานักงาน 1,500.00 178,600.00 ใบถอน
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การจดัทาํเช็ค

• ตองมีเอกสารท่ีไดรับอนุมัติใหมีการจายเงิน

• ระบุช่ือผูสั่งจายใหชัดเจน

• จํานวนตัวเลข และตัวอักษรตองตรงกัน (กรณีมีการหักภาษี ตองเปนยอดสุทธิ)

• ลายมือช่ือผูสั่งจายในเช็คตรงกับลายมือช่ือตามตัวอยางท่ีใหไวกับธนาคาร

• ตองขีดครอม A/C PAYEE ONLY
• ตองเปนเช็คไมลงวันท่ีลวงหนา

• ไมมีการขีด ฆา แกไขจํานวนเงิน หากเขียนไมถูกตองใหยกเลิกเช็คและเขียนเช็คฉบับใหม

• เช็คมีอายุ 6 เดือน นับแตวันท่ีในเช็ค
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ตวัอย่างเช็ค
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การจดัทาํงบพสูิจน์ยอดเงนิฝากธนาคาร

ประกอบดวย

1. รายการเคลื่อนไหวในบัญชีเงินฝากออมทรัพย

2. รายการเคลื่อนไหวบัญชีเงินฝากกระแสรายวัน (ขอจากธนาคารทุกส้ินเดือน)

3. ทะเบียนคุมเงินฝากธนาคาร

อออมทรัพย+

กระแสรายวัน
ทะเบียนคุมเงิน

ฝากธนาคาร
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การจดัทาํงบพสูิจน์ยอดเงนิฝากธนาคาร

สาเหตุที่ทําใหรายการในสมุดบัญชีเงินฝากออมทรัพย ไมตรงกับทะเบียนคุมเงินฝากธนาคาร

1. เช็คท่ีจายแลวแตผูรับเช็คยังไมนําไปขึ้นเงิน

2. ทะเบียนคุมเงินฝากธนาคารไมถูกตอง
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ภาษีเงนิได้นิตบุิคคล

• ใหผูจายเงินมีหนาที่หักภาษี ณ ที่จายไวในอัตรารอยละ 1 สาหรับการจายเงินคร้ังหนึ่งๆ ตั้งแต 500 บาทข้ึนไป 

• นําสงภาษีภายใน 7 วัน นับแตวันส้ินเดือนที่จายเงินไดโดยใชแบบ ภ.ง.ด. 53 หากวันที่ 7 ตรงกับวันหยุดราชการให

ยื่นภายในวันทาํการถัดไป

• กรณีนิติบุคคลมีการจดทะเบียนภาษีมูลคาเพ่ิม การคํานวณหักภาษี 1% คิดจากราคากอนรวมภาษีมูลคาเพ่ิม   เชน                              

ตัวอยาง ราคาสินคา    10,000 บาท  ภาษีมูลคาเพ่ิม 700 บาท  รวมราคาสินคาทั้งส้ิน  10,700 บาท

การคิดภาษี หัก ณ ที่จาย คือ 10,000 x 1% ภาษีหัก ณ ที่จายเทากับ  100 บาท
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